

С праздником, дорогие подруги!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота
8
МАРТА
1975 г.
№ 30 (7608)
Газета основана
в 1918 г.

Слава доярки Андреевой

Незадолго до женского праздника к нам поступила отрядная весть — доярка А. С. Андреева удостоилась ордена Трудовой Славы третьей степени.

Ее хорошо знают в нашем колхозе. Антонина Степановна уже около двадцати лет работает в животноводстве. Когда-то она была незаметной, а теперь в социалистическом соревновании среди доярок занимает первое место. Как в прошлом, так и в позапрошлом годах надой молока на корову превысил в ее группе 3000 килограммов. Завершающий год пятилетки она стремится озаменить новыми успехами в труде.

Под стать себе вырастила она и детей — старательными, настойчивыми в достижении цели. Ее дочь Вера учится в десятом классе, а сын Владимир — в Себежском сельском профессионально-техническом училище. Дела у Владимира идут хорошо, скоро он будет механизатором.

Сегодня, в Международный женский день, хочется от души поздравить Антонину Степановну с высокой правительственной наградой.

А. Михайлова,
секретарь парторганизации колхоза «XXI партсъезд».

Ведущая сила

Женщины на нашем производстве являются ведущей силой. Их заботливыми руками выпекаются хлеб, булки, пряники, пироги, они изготавливают прохладительные напитки — лимонад и квас.

В хлебобулочном цехе все четыре бригады возглавляют женщины. И работают они от чистого сердца, выполняют и перевыполняют намеченное. Замечательные успехи у тестоводов В. Алексеевой, Е. Архиповой, у пекарей Г. Кукушкиной, Ф. Беспаловой, К. Федоровой, Л. Бойковой.

В кондитерском цехе возглавляет молодежную бригаду А. Павлова. Недавно бригаде присвоено звание коммунистического труда. Молодежный коллектив с честью оправдывает высокое звание.

Свой праздник женщины встретили достойно, высокими показателями в труде.

О. Яковлева,
председатель месткома хлебокомбината.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

Знамя не меняет адреса

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства района за февраль 1975 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за получение наилучших надев молока колхоз «Путь к коммунизму» (председатель тов. Орлов В. Ф., секретарь партийной организации тов. Алексеев И. А., главный зоотехник тов. Зайцева И. В.), в котором за этот период надоем в среднем от каждой коровы по 242 килограмма молока, увеличив по сравнению с этим периодом прошлого года на 64 килограмма.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлено колхозу «Путь к коммунизму».

Отмечена хорошая работа по надоем молока в колхозах «Большевик», «Красный Октябрь», имени Мичурина и неудовлетворительная — в колхозах «Красное Заречье», «Родина», «Организатор».

Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлены:

коллективу молочнотоварной фермы Кирово колхоза «Путь к коммунизму» (старшая доярка тов. Гусарова А. К.), который надолг в феврале

с. г. по 312 килограммов молока от каждой из 61 коровы;

доярке колхоза «Путь к коммунизму» Любови Яковлевне Никитиной, которая надолг от каждой из 15 коров по 350 килограммов молока;

доярке колхоза «Путь к коммунизму» Марии Ивановне Степановой, которая надолг от каждой из 15 коров по 355 килограммов молока;

доярке колхоза «Путь к коммунизму» Александре Кузьминичне Гусаровой, которая надолг от каждой из 16 коров по 322 килограмма молока.

Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены:

свинарке колхоза имени Любимова Анне Васильевне Васильевой, которая получила среднесуточный привес от каждой из 101 свиньи на откорме по 424 грамма;

телятницам совхоза «Красный фронтвик» Нине Даниловне Левашовой, Нине Алексеевне Трашковой, которые получили среднесуточный привес от каждой из 100 закрепленных за ними до шестимесячного возраста телят по 937 граммов;

скотнице по откорму крупного рогатого скота колхоза «Большевик» Марии Григорьевне Яковлевой, которая получила среднесуточный привес от каждой из 63 голов крупного рогатого скота по 970 граммов.



Молодой девчонкой двадцать пять лет назад пришла на молочнотоварную ферму Заводы колхоза «Путь к коммунизму» Анна Иванова. И все эти годы она добивалась хороших показателей в труде. В истекшем году при обязательстве 2800 она надолг по 3009 килограммов молока от коровы. Неплохо передовая доярка

начала и этот год. За два месяца Анна Степановна получила по 501 килограмму молока от коровы.

К прежним наградам у Анны Степановны теперь прибавится еще одна — орден Трудовой Славы третьей степени.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда доярка А. С. Иванова. Фото Ю. Орлова.

Высокие награды Родины

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 1974 году Президиум Верховного Совета СССР наградил:

ПО ОПОЧЕЦКОМУ РАЙОНУ:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Сливина Александра Андреевича — тракториста колхоза «Заветы Ленина».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Быстрову Ефросинью Петровну — свинарку совхоза «Красный фронтвик».

Лукина Николая Егоровича — тракториста колхоза «Путь к коммунизму».

Николаеву Любовь Васильевну — доярку колхоза «Красный Октябрь».

Табачникова Олега Григорьевича — шофера районного объединения «Сельхозтехника».

Шувалову Валентину Ивановну — доярку совхоза «Духновский».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Гаврилова Анатолия Алексеевича — тракториста колхоза имени Жданова.

Зайцеву Инну Васильевну — главного зоотехника колхоза «Путь к коммунизму».

Иудина Михаила Федоровича — тракториста колхоза «Организатор».

Федосееву Матрону Федосеевну — телятницу совхоза «Варыгинский».

Яковлева Владимира Ивановича — тракториста колхоза «Красное Заречье».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Андреева Евгения Федоровича — тракториста колхоза «Большевик».

Андрееву Антонину Степановну — доярку колхоза «XXI партсъезд».

Иванову Анну Степановну — доярку колхоза «Путь к коммунизму».

Иванову Таисию Ивановну — техника совхоза «Красный фронтвик».

Кочегарова Алексея Яковлевича — тракториста колхоза «Вперед».

Прокофьева Николая Ивановича — шофера колхоза «Урожай».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Алексееву Ольгу Семеновну — доярку колхоза «Заветы Ленина».

Волкову Евгению Ивановну — доярку колхоза «Родина».

Иванову Нину Дмитриевну — свинарку колхоза «Авангард».

Мурыгина Сергея Федоровича — редактора районной газеты «Красный маяк».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Александрова Ивана Кузьмича — тракториста совхоза «Салют».

Васильева Ивана Васильевича — бригадир совхоза «Глубоковский».

Михайлову Зинаиду Кузьминичну — доярку колхоза имени Мичурина.

Петрову Ольгу Николаевну — доярку колхоза имени Любимова.



Услуг стало больше ПОБЕДИТЕЛИ С концертом К СОСЕДАМ

Все больше опочанок приходит в городскую прачечную, где применяется метод самообслуживания. К услугам женщин — современная техника, облегчающая их труд. В нынешнем году прачечная обогатилась новой машиной, при помощи которой можно не только гладить, но и сушить белье. В. Федорова, инструктор прачечной.

Проведены районные олимпиады по физике и математике. В них приняли участие 65 учащихся — победителей внутришкольных олимпиад. Первые места по физике заняли: Польшинская Надежда — ученица 10-го класса средней школы № 3, Орлова Наталья — ученица 9-го класса Матюшкинской средней школы, Дмитриева Марина — ученица 8-го класса средней школы № 3; по математике: Захарова Елена — ученица 10-го класса средней школы № 3, Семенова Лидия — ученица 9-го класса средней школы № 2, Сергученко Евгений — ученица 8-го класса Райковской восьмилетней школы.

На весенних каникулах эти учащиеся будут защищать честь района на областной олимпиаде. Т. Бражелович.

1 марта агитбригада Крулихинского Дома культуры провела в Шапкинском сельском клубе совхоза «Духновский» тематический вечер, посвященный 30-летию Победы. С докладом выступила художественный руководитель Дома культуры Л. М. Смородина.

Концерт пришелся по душе зрителям. Особенно хочется отметить баяниста, участника сольного пения Юрия Смородина. Понравилась зрителям и куплеты в его исполнении.

Активное участие в концерте приняли учащиеся пятого и десятого классов Тербенской средней школы. М. Иванов.

ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Опочецкий межколхозный лесхоз, наряду с выполнением основной программы, приступает

к выпуску товаров широкой потребности. В скором времени население района может приобрести новые

скалки и солонки, изготовленные из древесины. Началась заготовка ивовых прутьев для плетения хозяйственных корзин.

Счастливой судьбою, делами большими и гор...



Идет последний, завершающий год девятой пятилетки. Более 500 человек в районе соревнуются за перевыполнение производственных заданий под девизом «Пятидневку — в четыре дня». 210 человек выполнили задание пятилетки. Среди них много женщин.

В канун Международного женского праздника 8 Марта мы пригласили ряд женщин, передовиков производства, в редакцию за «круглый стол». Они рассказали о том, каким образом добиваются успехов в социалистическом соревновании.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. П. Алексеева, О. С. Федорова, З. А. Дмитриева, А. Н. Иванова, Е. А. Семенова, Л. А. Нилова.

Ниже печатаются их рассказы.

ПРАВО ФЛАНГОВЫЕ

Н. П. АЛЕКСЕЕВА — портниха быткомбината

В начале этой пятилетки наш комбинат не выполнял план услуг населению. Однако коллектив бригады по пошиву верхней мужской одежды на протяжении всей пятилетки свои задания перевыполнял систематически. Бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда и ежегодно оно нам подтверждается. Мы это почетное звание носим с достоинством. Оправдываем не только трудом, но и дисциплиной, сознательностью, участием в общественных мероприятиях. Бригада наша дружная. А это нам помогает в труде. Мы друг другу подсказываем, советуемся по тем или иным вопросам. Малоценные заказы выполняем по очереди, чтобы не ущемить друг друга в зарплатке.

Клиенты ежедневно к нам обращаются, делают заказы. Шьем из тканей заказчика и материалов комбината. Нужно сказать, что перебоев с материалами у нас нет. Стараясь помочь мужчинам, особенно парням, выбрать фасон по моде. Стремимся заказ выполнить в срок, чтобы не обмануть заказчика, чтобы он был в хорошем настроении.

Все мы соревнуемся за досрочное выполнение пятилетки. В комбинате восемь портних уже выполнили личную пятилетку. Работаю в счет 1976 года и я.

Наше предприятие в последнее время успешно выполняет плановые задания. И радостно сознавать, что в это дело большой вклад вносят женщины.

Мы приняли социалистические обязательства на 1975 год и стараемся данное слово сдерживать. План января и февраля успешно выполнен. И в дальнейшем темпов не снизим.

О. С. ФЕДОРОВА — сортировщица льнозавода
На заводе я работаю 27 лет. На моих глазах развивался он, изменился внешне — выросли новые постройки, благоустроилась территория. Стало

больше порядка, выросла культура производства.

Начинала я путь разнорабочей: возила тресту, трудилась в смене основного производства, а потом на сортировке длинного волокна. У меня и у моих подруг по сортировке выработалась профессиональная натренированность.

Скажу прямо: за многие годы труда на одном месте достигается большая сноровка и опыт. И сам технологический процесс кажется простым. Но на самом деле нужно рассортировать волокно по цвету, длине и другим признакам. И сделать это быстро и качественно так, чтобы не поступило потом претензий от тех, кто будет перерабатывать наше льноволокно. Сейчас мы переходим на новую технологию сортировки. Это требует еще более ответственного отношения к делу. Требуется сделать все, чтобы, не отходя от рабочего стола, можно брать волокно, сортировать его и складывать.

Я и мои товарищи — Мария Ивановна Кузьмина, Антонина Алексеевна Ракушина и другие — выполнили личные пятилетние планы за четыре года. Число передовиков растет. Нам только подвози побольше сырья. Мы делаем полторы нормы и больше.

В чем секрет успеха? На мой взгляд, помогает не только опыт и мастерство. Надо научиться ценить каждую минуту рабочего времени, любить свое дело, а не смотреть на часы, не ждать конца работы.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу я взяла обязательство при высоком качестве выполнять в текущем году норму не ниже 125 процентов, закончить годовое задание к 7 ноября.

З. А. ДМИТРИЕВА — швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики

Я закончила выполнение пятилетнего плана в декабре

прошлого года. Конечно, это было сделать нелегко. Да мы и не ищем легкой работы. Всякое дело себя стоит.

Работаю на конвейере. Надо сделать свою операцию вовремя. Иначе будет задержка всех последующих. Здесь важны коллективность в труде, взаимопомощь.

Работа швей-мотористки требует усидчивости, терпеливости, внимания. У меня на конвейере самая сложная операция — вточка рукавов. Шьем куртки для северных районов страны. Стараемся, чтобы изделия были теплые, добротные и прочные, чтобы люди были довольны изделием опочанок.

А. Н. ИВАНОВА — токарь ремонтного завода

Я сделала для себя один вывод: профессия токаря — самая интересная. И вот уже в течение десяти лет каждый день с удовольствием прихожу на смену. Для человека очень важно, чтобы его труд доставлял удовольствие. Мой станок стал мне настоящим другом, с ним многое удается, хотя он и старенький.

Мы выпускаем вентиль, который идет во многие районы нашей страны. Уже это обстоятельство обязывает работать с большей ответственностью. Свою продукцию сдаю, как и обязалась, с первого предъявления.

Любой станочник знает, что на перестройке, на смене резцов теряется немало рабочих минут. Сократить их — значит значительно повысить производительность труда. И для меня, как и для моих товарищей по работе, стало правилом: хорошо подготовиться к началу смены. Закончив рабочий день, я привожу в порядок рабочее место с тем, чтобы следующая смена не теряла драгоценного времени. Так же поступает Валентина Суханова. Важно также разместить заготовки. И, конечно, исключить все лишние перемены и так называемые перекурсы, а их еще на пред-

приятии бывает много.

Социалистическое соревнование, рациональное использование рабочего времени, бесперебойная работа станка, опыт и сноровка, помощь товарищей, и особенно мастера Василия Никитича Александрова, позволяют мне выполнять норму почти в два раза.

Свою личную пятилетку выполнила 25 июля прошлого года. Сейчас работаю в счет 1976 года и думаю этот год закрыть к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Е. А. СЕМЕНОВА — ткачиха филиала объединения «Север»

Напряженные планы наши требуют, чтобы каждый относился к своей работе добросовестно, изыскивал резервы и пускал их в дело.

Присматриваясь к своим подругам, могу сказать, что добиться этого вполне возможно. У нас уже многие ткачихи работают в счет следующей пятилетки. Среди них — Зинаида Васильевна Никитина, Людмила Михайловна Парамонова, Наталья Константиновна Заводская.

Выполнила свою личную пятилетку и я, тружусь в счет марта 1976 года. Это благодаря передовикам производства наш филиал успешно справляется с выполнением выпуска и реализации продукции.

На любом предприятии есть десятки передовиков, подобных нашим ткачихам, опережающим трудовой календарь. Что у них условия другие? Да нет, условий исключительных этим людям не создано. Возьмем наших тка-

чих. Они обслуживают по четыре станка.

На четырех станках я выпускаю ленту веретенную различного ассортимента. Мой резерв — это рабочее время. И о качестве. По себе знаю, оно зависит только от рабочей совести.

Л. А. НИЛОВА — вязальщица схемного кабеля отделения Псковского завода АТС

Наш цех молодой, как и само предприятие в городе.

В цехе схемного кабеля я работаю с 1971 года. Правда, был перерыв по семейным обстоятельствам. Сначала трудно было привыкнуть к новой работе. При накладке схемного кабеля необходимо знать схему расположения проводов, использовать разнообразие их красок и оттенков. Все это требует большого напряжения зрения и внимательности. Приходится проводить 5—6 операций.

Но трудности остались позади. Я хорошо овладела своей профессией. И сейчас могу выполнять все операции на память, не в ущерб качеству.

За 1974 год у меня средняя выработка составила более 120 процентов. Нынче в иные дни выработку довожу до 180 процентов. Стремлюсь не допустить брака.

Когда я пришла на работу, то моим наставником была Нина Александровна Смирнова. Это большой души человек. Чувствовала поддержку, когда она была простой работницей, затем бригадиром, а теперь она уже работает у нас мастером.

На 1975 год я взяла обязательство выполнять нормы выработки на 130 процентов. И с этим обязательством справляюсь.

В ИНТЕРЕСАХ МАТЕРЕЙ

В Стране Советов созданы все условия для воспитания детей. К их услугам школы, детские сады, ясли, немалые суммы выплачиваются многодетным матерям.

Новым важным мероприятием, предусмотренным Директивами XXIV съезда КПСС, является введение пособий на детей малообеспеченным семьям. С 1 ноября 1974 года такие пособия в размере 12 рублей в месяц выплачиваются на каждого ребенка до достижения восьмилетнего возраста семьям, в которых средний доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц. В нашем районе такое пособие назначено на 283 ребенка.

Проявляется забота о многодетных и одиноких матерях. Их в районе 72, которым в 1974 году выплачено пособий свыше чем на семь тысяч рублей.

С чувством глубокого удовлетворения советские люди воспринимают каждое решение партии и правительства, направленное на повышение благосостояния народа, укрепление советской семьи, воспитание подрастающего поколения. На эту заботу они отвечают ударным трудом.

Н. Васильева, зав. райотделом соцобеспечения.

Здравствуй, женщина!

Русь от сна просыпалась недолго,
Чтоб смертельных врагов превозмочь.
В столярном Киеве
Княжила Ольга —
Псковитянка, крестьянская дочь.
Пламя битвы за волю все шире
Разгоралось в туманной дали.
За мужьями по трактам Сибири
Декабристки на каторгу шли.
Самодержцы от ярости сохли:
Было гибельным их бытие.
С эшафота
Перовская Софья
Поднималась в бессмертье свое.
Кто, сражаясь, не думал о славе,
Тот в сердцах поколений живет.
Островичке Назаровой, Клавье

Поклоняется русский народ.
С неба звезд золотых не хватало,
А брались за штурвал корабля.
Первой в мире
«Космической» Вале
До сих пор рукоплещет Земля.
Здравствуй, женщина —
Лебедь людская!
Руки — два неустанных крыла.
Ты всегда, и казня и лаская,
Светозарной и гордой была.
Ты за все в справедливом ответе
По законам своей доброты:
Если чудо и есть на планете,
Это, в первую очередь, — ты.

В. Ледин.

Мир Горда ты, советская женщина-мать!

Успех добывается трудом

ПРОШЛО менее двух лет как была создана контора общепита. Ее коллектив, состоящий в основном из женщин, достиг неплохих результатов. План розничного товарооборота прошлого года выполнен на 7,9 процента, а по выпуску продукции собственного производства — на 2,3 процента. Сверхплановая прибыль составила 17,3 тысячи рублей, а экономия от расходов — 14 тысяч рублей.

Многие коллективы досрочно рапортовали о выполнении заданий прошлого года. Так, в декабре завершил год кол-

лектив столовой № 3 под руководством зав. производством Н. А. Тимофеевой, кафе «Пельменная» во главе с В. С. Лукиной, столовых ремзавода и объединения «Сельхозтехника», где зав. производством Г. П. Федотова и З. Г. Григорьева. Замечательно трудятся буфетчицы больницы, автоколонны № 1300 и средней школы № 4 Л. М. Иванова, Е. И. Суенкова и Н. С. Федосина.

Коллективы предприятия не раз выходили победителями в областном социалистическом соревновании. Так, за первый и второй кварталы

прошлого года первое место с вручением переходящего Красного знамени управления общественного питания и отраслевого обкома профсоюза присуждалось коллективу столовой № 3.

Два квартала подряд — третий и четвертый — коллективу конторы общепита присуждено первое классное место. Ему вручено переходящее Красное знамя и денежная премия областного управления общественного питания и отраслевого обкома профсоюза.

По итогам областного смотра-конкурса на лучшую столовую промышленного предприятия первое место присуждено столовой объединения «Сельхозтехника». В четвертом квартале вышел победителем областного соревнования коллектив кафе «Пельменная».

Многие наши женщины отмечены наградами. Повар ресторана «Юбилейный» Л. И. Тимофеева награждена орде-

ном «Знак Почета», буфетчица кафе «Чайка» Т. Г. Григорьева — Почетным Дипломом Министерства торговли РСФСР. Отмечен Почетным выпелом Министерства торговли республики коллектив ресторана, а тринадцать поваров награждены дипломами республиканского Министерства торговли. Среди них — М. А. Максимова, Е. М. Холмницкая, Л. И. Александрова. Девятнадцать передовиков награждены знаком «Победитель соцсоревнования».

Наши женщины с честью справляются со своими обязанностями. Они активно участвуют в общественной жизни, повышают свою квалификацию, кулинарное мастерство, трудятся над выполнением намеченного.

1975 год — Международный год женщины. Коллектив женщин нашего предприятия прилагает все усилия, чтобы досрочно выполнить принятые социалистические обязательства.

А. Левашова,
секретарь парторганизации конторы общепита.

В БОЛЬШОМ КОЛЛЕКТИВЕ

В доме-интернате женщины выполняют большую работу по обслуживанию престарелых и инвалидов. Они работают в банно-прачечном блоке, на кухне, санитарками, медсестрами. Трудятся старательно, добросовестно, внимательно к престарелым и больным.

Взять, например, санитаров М. А. Станкову, М. Е. Давыдову, А. Н. Никифорову, старшую медсестру Г. Г. Егорову. Они очень чутки к нуждам и запросам обслуживаемых, стараются создать такой уют и обстановку, чтобы пожилые люди чувствовали себя по-домашнему уютно. Особенно много внимания уделяют слабобольным.

Хочется отметить наших работников столовой: шеф-повара К. М. Золотову и повара А. Я. Корчан. Они готовят вкусные обеды, стараются по мере возможности разнообразить меню, по-матерински заботятся о питающихся в столовой. Их вниманием и заботой довольны гособслуживаемые.

Поздравляем наших женщин с праздником и желаем им успехов в труде и счастья в жизни.

А. Андреев.

На важных участках

КАКОНУНЕ Международный женского дня у нас в коллективе прошло торжественное собрание, посвященное празднованию 8 Марта. Как и повсюду, коллектив собрал своих славных представительниц. В их адрес звучали теплые слова пожеланий. Им были преподнесены подарки.

Наравне со своими отцами, братьями и братьями рука об руку трудятся женщины над укреплением могущества своей Отчизны. Нет, пожалуй, такой области экономики, культуры и общественной деятельности, где бы женщины не играли большую роль.

Из 272 рабочих, инженерно-технических работников и служащих межколхозного передового мехотряда пятьдесят — женщины. Заняты они на разных участках производства. Каждая на своем месте с честью выполняет порученное дело.

Свыше шести лет трудятся в нашем коллективе Зинаида Ивановна Курченко, Анна Артемьевна Романова, Мария Ивановна Крылова. Штукари-малыари, женщины эти успешно овладели своей профессией, постоянно выполняют нормы выработки. И на качество их работы нет нареканий. Не случайно всем трем присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Коллектив строителей на завершающий год пятилетки — высокие обязательства. За месяц прошло с начала работы в новом году. Они шли новым шагом вперед в выполнении заданий года и пятилетки. За это время строительно-монтажных работ выполнено на 243 тысячи рублей.

Программа двух месяцев выполнена успешно. И в этом месяце доля заслуг работниц — Евгения Александровна Анисимова, Нина Иосифовна Степановна.

Ширкова и другие женщины, работающие на строящихся объектах.

Нельзя не сказать о большой роли женщин в общественной жизни коллектива. Вот уже несколько лет подряд избирают коммунисты своим партийным вожаком Евгению Дмитриевну Гаврилову. Ныне исполняется десять лет как трудится она в нашей организации.

После окончания Наумовского техникума начала работать бухгалтером. Без отрыва от производства поступила затем в Ленинградский сельскохозяйственный институт, который закончила в прошлом году. И теперь главный бухгалтер со знанием дела, квалифицированно руководит важным и сложным участком работы.

Мне нравится, как проходят партийные собрания. Секретарь готовит и ведет их без спешки, по-деловому. Вопросы решаются обстоятельно, конкретизируются сроки, ответственные лица за принимаемые постановления. В этом немалая доля заслуг секретаря Е. Д. Гавриловой.

В адрес многих наших женщин можно отнести слова благодарности. Валентина Ивановна Серебрякова — член партии с 1967 года. Ранее малыаром работала, затем — кладовщицей. А теперь ей доверили заведовать центральным складом. Ответственный участок работы. И коммунист справляется с ним. Рабочие избрали В. И. Серебрякову народным заседателем.

Хорошую работу с ученой в одиннадцатом классе вечерней школы сочетает заместитель главного бухгалтера Устинья Юрьевна Харлампьева. Добросовестно выполняет обязанности нормировщицы Светлана Петровна Семенова.

М. Петрова,
инспектор по кадрам межколхозного передового мехотряда.

ВОИН, ТРУЖЕНИЦА

СКОРО Анна Семеновна Миронова уйдет на заслуженный отдых.

— Многие детали жизни уже стерлись, — говорит она. — Но по-прежнему свежи в памяти незабываемые картины грозного 1941-го.

Знойный июльский день. Под нарастающий гул канонады, в клубах рыжей пыли текут на восток толпы женщин, детей, стариков. Среди них — и двадцатилетняя опочанка Аня. С ужасом наблюдает она за приближением низко летящих самолетов с крестами на крыльях. «Отвернут или не отвернут?» Нет, фашистские стервятники никуда не сворачивают. Свист и взрывы бомб, треск пулеметов.

— Мама! — сквозь стоны раненых разда-

ется душераздирающий детский крик...

Аня очутилась в Чебоксарах. Спокойно катила свои воды великая Волга, но город жил напряженной жизнью. «Все для фронта, все для победы!» — это ощущалось на каждом шагу.

Летом 1942 года Аню, работавшую на предприятии, вызвали в военкомат. Она сразу догадалась, зачем. Перед глазами возник плакат, с которого смотрела женщина с призывной поднятой рукой и бросались слова: «Родинамать зовет!». Зачисленная в ряды Советской Армии, Аня была направлена в зенитно-прожекторную часть.

Подмосковье. Совсем недавно на этих полях, в этих березовых пере-

лесках, куда забросила девушку солдатская судьба, был похоронен миф о непобедимости гитлеровского воинства. О битве под Москвой на полях неопытные противотанковые рвы и надолбы, едва зарастающие травой окопы, воронки от бомб и снарядов.

Правда, сейчас центр тяжести войны переместился на юг. Ожесточенные бои гремели под Сталинградом, в предгорьях Кавказа. Но и здесь, в районе столицы, враг находился не так уже далеко. По ночам, когда раздавались сигналы воздушной тревоги, Аня, овладевшая воинским мастерством, стремглав бежала из землянки к своему прожектору... Зенитчики зорко стояли на страже московского неба.

Ане довелось быть участницей с л у т а Победы...

— Потрясающее, незабываемое зрелище, — вспоминает она.

Небо над ликующей Москвой светилось лу-

чами прожекторов, разноцветными огнями бесчисленных ракет. Тридцатью залпами из тысячи орудий славил столица подвиг советского народа в Великой Отечественной войне.

Демобилизовавшись с из армии, Анна Семеновна вернулась в родную Опочку. С 1962 года она — работница филиала объединения «Север». О ней на предприятии давно уже идет добрая слава.

— Анна Семеновна хорошо овладела специальностью крутильщицы, — рассказывает начальник филиала Л. Е. Петрова. — Свои сменные задания постоянно перевыполняет.

Нынешний год — особенный. С особым напряжением трудится в эти дни и Анна Семеновна Миронова. 130—140 процентов к плану — таков сейчас ее ежедневный показатель в работе. Воин, труженица стремится достойно встретить приближающийся праздник — 30-летие Победы над фашистской Германией.

Г. Егоров.



Киргизская ССР. Бубу Кенжебаева после школы стала чабаном в колхозе имени Куйбышева Тянь-Шанского района.

За короткий срок она добилась больших успехов. В отаре Бубу Кенжебаевой каждая сотня овцематок дает по 130—136 ягнят.

За производственные успехи, творческий подход к делу она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Коммунист Б. Кенжебаева пользуется большим уважением у сельских тружеников. Депутат районного Совета с чувством глубокой ответственности относится к своим обязанностям. За советом и помощью к ней постоянно обращаются односельчане. Член ЦК ЛКСМ Киргизии Б. Кенжебаева служит примером для молодежи, которая учится у нее рачительности, умелому хозяйствованию, уважительному отношению к труду.

НА СНИМКЕ: Б. Кенжебаева беседует с избирательницей.

Фото М. Шлафштейна.

Душевный человек

Нина Степановна Бочарова зубной врач поликлиники. Она не жалеет своего времени, делает людям добро от всего сердца.

Нину Степановну знают и уважают многие пациенты. Пожалуй, самая хорошая ее черта — общительность. Врач встречает больного с улыбкой, с пониманием, умеет найти с пациентом общий язык, успокоить его добрыми словами. Она не оставляет равнодушной человеческой боли, сумеет успокоить слезы, чтобы отвести страх. Сажая в кресло и не чувствуя страха от боли. Ее

волнует и интересует буквально все: и настроение пациента, и его дела на работе.

Поговоришь с Ниной Степановной, посмотришь на работу уверенную, быструю, ловкую и невольно проникаешься уважением к этой женщине.

В день праздника женщин 8 Марта мы, благодарные пациенты, желаем Нине Степановне здоровья и хорошего настроения. Настроения бодрого, душевного, приносящего людям счастье.

М. Щеглова,
В. Гайко.

ЕИ
мно
терях
ым в
особий
тысяч
удов
люди
шение
на, на
шение
ук-
и, во-
го по-
они
М.
ва,
лом
ния.

ЖЕНЩИНАМ МИРА ПОСВЯЩАЕТСЯ

XXVII СЕССИЯ Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1975 год Международным годом женщины. На всей планете он проходит как год интернациональной солидарности женщин, их общих выступлений за мир, свободу, национальную независимость народов, демократию, социальный прогресс, социализм.

По-разному встретили этот год женщины социалистических стран и их трудящиеся подруги в капиталистическом мире. В то время, как законодательное и фактическое равенство женщин с мужчинами является для нас достигнутым рубежом, женщинам капиталистических стран еще предстоит трудная борьба против всевозможных форм их дискриминации.

Принципиально новое понятие — свободная равноправная женщина — вошло в

мир с победой Великого Октября. На страницах летописи Советского государства золотом вытеснены имена ударниц заводов и пашен, женщин-ученых, государственных деятелей, героинь войны. Участие во всенародном труде, всенародных заботах подняло советскую женщину, вырастило, сделало ее полноправной гордой хозяйкой своего социалистического дома.

Общее и специальное образование у нас столь же доступно женщине, как и мужчине. В числе рабочих и служащих, занятых во всех сферах народного хозяйства, женщины составляют 51 процент. Среди инженеров-конструкторов — до 35 процентов женщин, на технологических работах — 45, среди агрономов, ветеринаров и зоотехников на селе — 40 процентов. Каждый третий инженер и судья в нашей стране — женщина, из каждых четырех врачей три — женщины.

Советской женщине предоставлены все возможности выполнять свое назначение: иметь семью, быть матерью, растить детей. 11 тысяч бесплатных женских консультаций помогают матери в уходе за ребенком, почти 12 тысяч бесплатных детских поликлиник и амбулаторий оберегают здоровье малышей. К услугам той, что подарила Родине нового гражданина, пособия по беременности и родам, оплаченные послеродовой отпуск и отпуск на случай болезни ребенка, ясли и детские сады, санатории и дома отдыха.

Все это позволяет женщине все успешнее сочетать полную семейную жизнь, воспитание детей с многогранной творческой трудовой и общественной деятельностью.

Иначе обстоит дело в капиталистическом мире и в тех развивающихся странах, где тяжкий след оставил колониализм.

Больше сорока процентов женщин мира — и все они

живут за пределами социалистического содружества — еще не умеют подписать свое имя. Лишь самая некавалифицированная, не требующая профессиональной подготовки работа остается их уделом.

Да и в развитых капиталистических странах, где почти нет неграмотных женщин и по букве закона женщины уравниваются в правах с мужчинами, также именно из их числа набирается некавалифицированная и низкооплачиваемая рабочая сила. В США, например, более 60 процентов работающих женщин — продавщицы, официантки, домашняя прислуга, а среди врачей, юристов, директоров школ их соответственно лишь 7, 3 и 4 процента.

Согласно статистике Международного бюро труда, разрыв в зарплате мужчин и женщин составляет: в Австрии — 30,3 процента, в США — 41 процент, в Японии — около 50 процентов и т. д. За счет одной только дискриминации женского труда капиталисты получают дополнительно миллиардные прибыли.

Подвергающаяся материальным ущемлениям, лишенная возможности получить высокую профессиональную квалификацию, выступающая как первая жертва безработицы, женщина капиталистического мира занимает подчиненное, неравноправное место в экономической, культурной и общественной жизни своей страны. Знаменательно, что если в Верховном Совете СССР 31 процент депутатов — женщины, а в местных Советах их почти половина, то в США нет ни одной женщины-сенатора. В Англии женщины составляют лишь пять процентов парламентариев, в ФРГ — около шести.

Прогрессивная общественность мира надеется, что Международный год женщины будет способствовать установлению в буржуазных государствах равноправия женщин, улучшению их материального

и социального положения.

Комитеты или комиссии по проведению Года женщины, созданные во многих странах мира, возглавляют в большинстве своем видные государственные и общественные деятели. У нас в стране во главе комиссии стоит член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров. Его заместители — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова.

Советская печать, телевидение и радио будут широко пропагандировать ленинские идеи социального и духовного раскрепощения женщин, освещать их успехи в строительстве коммунизма. Намечено провести кинофестивали, конкурсы, вечера, концерты и выставки, раскрывающие богатый духовный мир нашей современности, ее достижения в экономике и культуре.

Советские женщины в июне примут участие в намеченной ООН в Мексике Международной конференции на правительственном уровне; в октябре пошлют своих делегатов в Берлин на конгресс, который обсудит вопрос о равном участии женщин и мужчин в экономической и общественной жизни, о роли женщин в борьбе за мир, национальную независимость и социальный прогресс. В Москве состоится Всемирная встреча девушек, в Минске — Международная встреча по проблеме «Женщины в борьбе против фашизма, за прочный и справедливый мир на земле». Будет проведено много других мероприятий.

Международный год женщины совпадает у нас с завершением девятой пятилетки и с 30-летием нашей Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Советские женщины ознаменуют этот замечательный год новыми успехами в труде, учебе, общественной жизни.

Е. СЕРГЕЕВА.

Поздравляем

Замечательных тружениц комбината бытового обслуживания населения поздравляем с праздником 8 Марта. Желаем вам отличного здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Партбюро, местком, администрация быткомбината.

Поздравляю коллектив работников детской молочной кухни с Днем 8 Марта. Отличного вам здоровья, счастья, успехов в труде, дорогие женщины!

Усаченко С. А.

Сердечно поздравляем женщин — работниц просвещения с Днем 8 Марта.

Желаем крепкого здоровья, личного и семейного счастья, благополучия, успехов в воспитании подрастающего поколения.

РОНО, райком профсоюза.

Администрация, партийная профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют женщин ПМК-538 с Международным женским днем и желают им доброго здоровья, личного счастья и успехов в труде.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО»

Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН»

Начало сеансов в 17 и 19 часов

Опочекское торфопредприятие сообщает населению города Опочки о том, что с 1975 года добыча кускового торфа на топливо прекращается.

В настоящее время имеется торф в районе деревни Захарово. Подъездные пути в хорошем состоянии. Просьба усилить вывозку торфа.

Для учащихся сельских школ в дни весенних каникул Псковское бюро путешествий и экскурсий организует экскурсионные поездки в г. Псков с посещением театра, планетария и праздника «Неделя детской книги».

Наш адрес: г. Псков, Кремль, 6, телефон 2-19-06.

Опочекскому льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ слесари, операторы, грузчики в цех костроплит. Оплата сдельно-премиальная.

Районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ инспектор по кадрам, инженер-нормировщик, зав. складом, почталыоны по доставке почты и телеграмм, сортировщики корреспонденции.

Опочекский ремонтный завод ПРИНИМАЕТ на восстановление блоки и колесчатые валы автомобильных двигателей ГАЗ-51А.

Женщины во Франции в первую очередь страдают от безработицы, получают самую низкую зарплату, трудятся в самых тяжелых условиях.

Текущий год, Международный год женщины, отмечается дальнейшим усилением борьбы за удовлетворение требований женщин и расширение их прав.

НА СНИМКЕ: демонстрация женщин в Париже. Они требуют работу для всех, увеличения зарплаты, улучшения условий труда и социального обеспечения.

Фотохроника ТАСС.



„НЕДЕЛЯ МУЖЕСТВА“

В пионерской дружине средней школы № 4 развернута деятельная подготовка к всенародному празднику — 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В феврале все отряды приняли участие в проведении «Недели мужества». Интересно прошли встречи учащихся 4, 5 и 7 классов с курсантами зенитно-ракетного училища, которые рассказали пио-

нерам о рождении Красной Армии, о своей службе, учебе и отдыхе.

Отряд имени Лени Голикова провел встречу с ветераном Великой Отечественной войны Г. И. Сивковым. Ребята с увлечением слушали его рассказ о героизме, проявленном воинами в годы войны, о личном его участии в боях.

Надолго запомнится пионерам отряда имени Ю. А. Гагарина сбор «Никто не забыт

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 МАРТА

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов. 9.55 — «В мире животных». 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 14.05 — Премьера телевизионного документального фильма «Экзамен». 14.25 — Э. Багрицкий. «Смерть пионерки». 14.55 — «Римский Корсаков». Художественный фильм. 16.45 — «Слово ученому».

Выступление Героя Социалистического Труда академика Л. Ф. Верещагина. 17.00 — «Наш сад». 17.30 — «Костер». 18.15 — «Пятилетку — досрочно!» 19.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.30 — «Время». 22.00 — «Лица друзей». 22.45 — Спортивный дневник. 23.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях.

Соревновались школьники

Проведены стрелковые соревнования из пневматической винтовки, в которых участвовало 15 школьных команд. В результате борьбы на первое место среди средних школ вышла команда третьей школы. На второе место вышла команда второй и на третье — четвертой средних школ.

Призовые места распределились так: среди мальчиков — первое и второе заняли представители третьей средней школы А. Гусаковский и Н. Михайлов, третье — представитель второй средней школы П. Васильев. Среди девочек все три призовые места достались участникам состязаний третьей средней школы А. Харченко, Л. Лешенко и М. Дмитриевой.

Среди команд восьмилетних школ на первое место вышли представители Норкинской школы, на второе — Соколовской и на третье — Райковской восьмилеток.

Первые два призовые места заняли представители городского профтехучилища Птичкина и Краковенко. Второе и третье места среди мальчиков присуждены участникам соревнований Райковской школы Г. Леонову и В. Иванову. Среди девочек второе место заняла Л. Григорьева из Норкинской школы и третье — Н. Алексеева из Притчинской школы.

И. Григорьев.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 17, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочекская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист, Заказ 429. Тираж 6483.